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fi politikai helyzet Kassán.
Kassa, jan. 3.

Az ujesztcndei beszédek során, 
úgy a miniszterelnök, mint Kossuth 
Ferenc hangoztattak a koalíció szüksé­
gét, az átmeneti időre vállalt kötele­
zettségek teljesítéséhez szükséges fegy­
verbarátságot. Szent a béke. Sem a 
néppárti ugratás, sem Bánffy szegedi 
beszéde nem téríti el a szövetkezett 
pártokat a megoldásra váró feladatok 
közös erővel való teljesítése elől: mi­
lyen a választói jog reformja s az 
alkot mánybiztositékok meg valósítása. De 
éppen mert a kormány tagjai kifeje­
zetten hangsúlyozták az átmeneti ál­
lapotot: gondolni kell, mi történik 
majd, ha tető alá kerülnek a mun­
kában levő törvényjavaslatok, ha az 
átmeneti időszak véget ér ?

A trónbeszéd tartalmából ismere­
tes, hogy az évtizedek óta függőben 
levő közjogi kérdések akkor dőlnek el.

A magyar nép általános szavazata 
kell, hogy eldöntse a jövendő politika 
irányát, tartalmát és színezetét. Két 
esztendőre elkészül az általános vá­
lasztójog reformja s 19.'8. végén, 
esetleg 1909. év elején döntő csatára 
kelnek a különböző politikai irányza­
tok. Ez a küzdelem eszközeiben, 
céljaiban páratlan lesz.

Ettől függ a nemzet sorsa s nem 
a képzelet játéka, mikor kimondjuk, 
hogy talán évtizedes újabb küzdel­
mek rugója lesz az első általános 
választás, ha a mostani különféle po­
litikai pártok közül egynéhány a harc­
ban el nem vérzik. “

Két esztendő, ha egyetlen napja 
se vész el, akkor is nem nagy idő. 
Mikor az ország népét a jövő küz­
delmekre megedzeni, az elvek szá­
mára állandósítani, a kitartásban meg. 
acélozni kell, meg egyenesen kevés- 
Bünös mulasztást, a jövőben kiszá­
míthatatlan következményű könyel- 
müséget követ el tehát az a párt, 
mely most ölhetett kézzel, tétlenül 
nézi az idő múlását s nem szervezi 
táborkarát, a zászlóhoz hü seregét. 
Kossuth Ferenc ennek tuddtában adta 
ki a sereg összeszámlálására, rendbe­
szedésére szóló levelét. Azt kell azon­
ban tapasztalnunk, legalább a magunk 
vidékén, hogy e levélnek nem volt 
meg a kívánt hatása.

A 67-es pártok müfelháborodása, 
mintha megakasztotta volna a 48-as 
párt elemi kötelességének teljesitézét, 
legelább mi úgy látjuk. Abauj 4 füg­
getlenségi választókerületében a szer­

vezkedésnek nyomát sincs. — Sá­
ros és Szepesmegye 48-as kerületei­
ben hasonlóképen nagy a csend.Igaz, 
hogy Abauj ban az alkotmány párt sem 
mozgolódik. Sárosmegyében azonban 
a néppárti maszlag szépen burjánzik 
s a volt Tiszaisták dominálnak a tör­
vényhatósági bizottságbao.

Kassát tekintve mit láttunk ?
Még furcsább, még lehetetlenebb 

helyzetet.
Kassát mintha elvágták volna a 

nemzet politikai szerveitől, itt hüdéses 
bénaságban szenved a polgárság po­
litikai cselekvő képessége.

Egyedül a szociáldemokrata párt 
dolgozik következetesen, szervezi lá­
zas mohósággal a munkásságot s 
gyarapítja elvtársainak napról-napra 
növekvő tömegét. Az összes foglal­
kozási szakmák szakszervezetbe tö­
mörültek s az öntudatos haladást je­
lenti, hogy februárban már pártlapot 
is indítanak. Csak a polgárság tétlen. 
Mi az oka ennek ? Egyesek részéről 
azt halljuk, a polgárság vezetői gya­
nánt szereplő egyénekben rejlik a 
hiba. Ők akadályoznák meg szinte 
mesterséges nembánomsággal a pár­
tok megalakulását. Véleményünk sze­
rint a polgárság a hibás,egyszerűen azért, 
mert más vezérek után nem tekint. 
A polgárság kötelessége, hogy közö­
nyét levetve, politikai pártokra sza­
kadjon. Külön a 48-as párt, külön az 
alkotmánypárt, külön a néppárt. Ha 
a koalíció szükséges, a szervezkedés 
után a fegyverbarátság fenntartható. 
Szervezkedni azonban a jövő nagy 
politikai küzdelmét tekintve, immár 
elkerülhetetlenül kell.

Sazöag ország és
mégis szegény.

Néhány szembetűnő példa.

Magyarországon minden megterem, ami 
szemnek, szájnak kellemes. Jobb sehol sem 
terem a világon, — de ilyen s annyi jó 
sem sehol. S mégis itt minden drága s a 
szegény emberek — ennyi áldás közepette
_ eay jó falatot sem ehetnek már. De
miért? Mert nincs pénzünk rá. Pénzünk meg 
nincs, mert az a fent jelzett okok miatt 
— örökké kivándorol.

Hogy tehát pénzhez jussunk, mindazt, 
ami itt terem, külföldre küldjük, hogy vi­
szont pénzt kapjunk. A terményekért a kül­
földtől kapott pénzt meg ismét visszaküld­
jük a külföldnek részint drága iparcikkekért, 
részint az idegenben mulatozó urak utján. 
Így hát nemcsak emberek vándorolnak ki, 
nemcsak a milliók mennek utánuk, de még

a szemnek, szájnak kellemes élelmi cikkek 
is. Mindent, de mindent csak a külföldnek 
nyújtunk, magunk meg számban apadunk, 
pénzben fogyunk és éhségben növekszünk.

Ahelyett, hogy mi magunk élveznek 
pénzünket, magunk csinálnék iparcikkeinket 
s magunk ennők meg terményeinket: min­
dent idegeneknek juttatunk. — Egy érvágás 
még hagyján ! Elbírná azt e gazdag föld. 
De mikor minden erőnket felvágják s min­
denünnen í'oly a vérünk, erőnk, javunk 
idegenbe, hogy is bírja ezt szegény orszá­
gunk ? !

Ipar kellene, hogy legyen a magyar 
népnek keresete s pénzünk ne menjen ki a 
külföldre idegen iparosok zsebébe. Iparhoz 
pedig tőke kell, tőke, amely örömest bo- 

; csátkozik közhasznú vállalkozásba. A józan 
; ész azt mondaná, hogy mi magunk adjuk 
; a tőkét. Mert van ám itt gazdag ur es fo­

ur cleg.
I Ámde mit látunk I Akinek itt óriási jö- 
i vedelnie van, az fölöslegét vagy elkölti kül- 
i földön, vagy pedig külföldi bankokba, pa- 
j pirókba helyezi. Viszont a külföldi tőke- 
! pénzesektől várjuk és kérjük, hogy ők for- 

ditsák pénzüket a magyar ipar megterem- 
j lesére. — Amit magunk tudnánk elvégezni, 

azt idegenek által szeretnők elvégeztetni. S 
csakugyan akad is sok külföldi, aki vállala­
tot létesít. De ez nem lesz ám magyar.

Az illető külföldi tőkés még csak ide 
se látogat, még magyar állampolgár se lesz, 
csak szeli a magyar kuponokat Berlinben es 
vágja zsebre a magyar osztalékokat Frank­
furtban.

Ide pedig rajonkint küld idegen tiszte­
ket germanizálni. Ismét csak kettős a vesz­
teségünk. A külföldre távozott magyar ur 
révén külföldre kerül a magyar földmives 
nép munkájának gyümölcse, a külföld­
ről ide jött idegen vállalkozó révén meg 
szintén külföldre megy a magyar iparos nép 
munkájának gyümölcse. No hát mi csak­
ugyan minden más nemzet számára dolgo­
zunk, csak a magunk számára nem.

Masnii panama Ausztriában.
Bajok egy államosítás körül. 

Nincsen szén.

'l'egnap vette át az osztrák állam az 
északi vasutat, amely eddig magánvállalko­
zásé volt. Es ugyanazon napon a vasút 
igazgatóság az egész világot értesítő kom­
münikét adott ki, ami a vasutak történeté­
ben hallatlan tényt közöl, hogy az északi 
vésőt üzeme közvetlenül az átvétel előtt 
megakadt. A minisztérium sürgős és szigorú 
vizsgálatot rendelt el, mert megállapították, 
hogy az előirt és megszabott szénkészlet a 
normális mennyiségen messze alul van.

Az osztrák északi vasút üzemét már 
régóta is csak a legnagyobb akadályok le­
küzdésével lehetett fentartani és az üzem 
részben való beszüntetése mindennap fenye­
getett, Karácsony előtt mór oly sok baj tor­
nyosult a vasút fölé, hogy az igazgatóság 
több tehervonat forgalmát kénytelen volt be­
szüntetni.
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De a panama csak akkor derült ki, a 
mikor az állam átvette az üzemet. Kisült, 
hogv ,t legtöbb állomáson csak alig három 
napra való szén volt raktáron és a bécsi 
központban is csak hat napra láthatták el a 
i! lozdonyokat fii tőcszközzei.

Oiterbergben több , külföldről jött. 
teherkocsi állja cl a vágányokat. Nincs moz­
dony, mert nincs szén és ezért a teherszál­
lítás teljesen megrekedt. X nagy forgalmi 
akadály nemcsak Ausztriát, hanem Mayyar- 
ors:.ií’ot is érinti, wert a teherforgalom 
nayy u's-.c Mugvarorsuigra yravítál. Va­
lószínű is, hogv a vasúti panamából mi 
fogjuk kisegíteni az osztrákokat, akik már 
is kérnek és kapnak is túlzsúfolt raktáraink­
ból szenei.

X A L ( '

nyugodtan éltek s valószínűleg soha sem de­
rült volna ki sötét bünük, ha el nem árul­
ják magukat. Nemrég egy ember látta, hogy 
Böczögő és szeretője egv gödröt ásnák s 
abba egy hullát temetnek el.

Megindult a vizsgálat s kiderült, hogy 
Horváth Ferencet még a tavaszszal meg­
gyilkoltak s a testét egy trágyadomba rej 
tették el, ahonnét végleges nyugalomba akar­
ták helyezni, mert léitek, hogy a hó ki­
mossa a hullád

esett áldozatul. Hét ember 
sebesült.

január 4.

súlyosan meg-

Quirsfeld üzlete gyermekjátékok­
ban minden igénynek megfelelőt nyújt 
nagy, Kassán eddig nem látott válasz­
tékban

jtamis hír a kassai színházról.
Igaztalanul megvádolt igazgató.

Ki a rejtélyes szinügyi bizott­
sági tag ?

A Magyar Hírlap vasárnapi számában 
azt irta Komjáthy János színigazgatóról, 
hogy a szinügyi bizottság társulatának mű­
ködés,. felett bizalmatlanságot s avazott. 
Nem u nlitettük eddig ezt a rafogást, abban 
a meggyőződésben, hogy téves hírét recti- 
fikálni fogja az említett fővárosi lap. Kom­
játhy helyesbítő nyilatkozatát valóban kö­
zölte is a Mtgy.tr Hírlap, de azzal a meg­
jegyzéssel, hogy cikkíró információját egy 
kassai szinügyi bizottsági ágtól nyerte.

Ha ez megfelel a valóságnak", úgy na­
gyon lelkiismeretiem!! .unt ei . kussNem­
zet Szinházzsi színá ex i választmányunk 
egy eddig ismeretlen tagja- Első sorban el 
ferdítette a valóságot, másodsorban rossz 
akaratú,m ártani akart a kassai színháznak.
A szinügvi választmánynak több tiszteletre­
méltó tagja van, kiknek úri tisztességében 
megbízhatunk. Reméljük, éppen ők fogják 
szóvá tenni a Magyar Hírlap kijelentését, 
annál is inkább, mert nem szabad eltűrni, 
hogy a szinügyi választmány egy tagja ha­
misítsa meg az ülésen elhangzott rokonszen- j 
vés határozatot, mely elismeréssel foglalko­
zott a kassai társulattal. Úgy értesülünk 
egyébként, hogy ebben az ügyben Kom­
játhy János színigazgató Írásban arra kéri 
majd a szinügyi választmányt, hogy a kas­
sai Nemzeti Színház társulatának igaztalan 
megtámadtatását tegye szóvá s derítse ki a 
tényállást, valamint azt, kinek áll érdekében 
i kassai i írsulatról hamis híreket költeni a 
fővárosi sajtóban.

gyilkos községi bíró.
Megölte a szeretője férjét.

Nyílt titok volt, hogy Orosztony köz­
év bírája Böczögő József szerelmi viszonyt 

ul\Jutott Horváth Ferenc gazdaember fele­
ségével, Lenkovies Lujzával. Csak a férj 
nem tudott a dologról, pedig már az orosz- 
tonyi verebek is csiripelték, hogy biró uram 
szeretőt tart. Végre azonban Horváth Fe­
renc is megsejtette a dolgot és jobban vi­
gyázott az asszonyára.

Nem sokáig gyakorolhatta azonban a 
clügyeletet, mert a féltékeny férj a tavasz­

szal egyszerre eltűnt. Senki sem tudta hová 
lett. Az asszony azt mondta, hogy megszö 
kött tőle. Valószínűleg Amerikába vitor­
lázott.

Az orosztonyiak nem hitték a dolgot s 
akadt ember, aki azzal gyanúsította , bírót, 
hogy Horváthot eltette láb alól. A biró a 
rágalmazót följelentette s azt meg is bün­
tették. Ettől fogva Böczögő és Horváthn

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTNEK,
Nincs szerb trón- és kormány­

változás.

London, jan. 3.
Az itteni szerb konzul az újságírók 

előtt kitekintette, hogy a szerb politikai ál­
lapotok’ól terjesztett hírek alaptalanok. Szer­
bia nem néz elvbe semmiféle trónvaltozas- 
nak. még kormány változásnak sem. Szerbia 
most minden figyelmét a Balkánon készü­
lőben levő események felé fordítja.

Szemere nem játszott (?)

A kőnyomatos cáfol.

Budapest, jan. •'!.
Az a kőnyomatos, mely tegnap elhí­

resztelte, hogy Sz. M nevű sportsmann a 
Nemzeti Kaszinóban szombatról vasárnapra 
virradó éjjel egy iclmiViót meghaladó ősz- 
szeget veszített kártyán, most siet kijelen­
teni, hogy a lapok ’.evesen Szemere Miklóst 
tartottak Sz. M nelc. Ez nem telel meg a 
valóságnak, mert Szemere Miklós a dele­
gációk berekesztése óta nincs a fővárosban. 
Így ir a kőnyomatos. A kőnyomatosnak 
részben igaza van. Igaz, hogy Szemere a 
delegácionális ülésszak befejeztével eltávo­
zott Budapestről s igy szombaton nem 
játszhatott a kaszinóban. De ez a sok port 
felvert kártyajáték nem a a múlt heti, ha­
nem az azelőtt való hét szombatján folyt 
le. Abban pedig minden cáfolgatás d mára 
részt vett Szemere es vesztett.

Nagy tűz egy hajógyárban.

London, jan. 3.
A portmuthi hajógyárban ez ej jel nagy 

tűz ütött ki. A tűz az állam tulajdonát ké­
pező anyagraktárban nagy pusztítást vitt 
végbe. A tüzőrség mindent elkövetett, hogy 

j a tüzet lokalizálja, de csak ennyit érhetett 
; el, hogy annak tovább terjedését megaka- 
' dáfvozta.

Vonatösszeütközés.
I

Királyháza, jan. 3.
Som állomás közelében két tehervonat 

összeütközött. A mozdonyvezetők és a lő­
tök még idejekorán leugrottak a vonatról s 
igy emberéletben kár nem esett. Két teher- 

i kocsi összezuzódott.

Véres adószedés

Madrid, jan. 3.
Sagunban a fogyasztó adók beszedése 

közben a lakosság és a hatóság között vé­
res összeütközés volt. A hatóság emberei 

■u fegyvert használtak, a minek hét emberélet

Delegációk ülése.

Budapest, jan. 3
X magyar delegáció legközelebbi ülését 

szombaton, e hónap ötödikén kezdi meg. 
A delegáció elhunyt tagjainak Hegedűs Sán- 
nor főrendiházi tagnak és Zichy Jenő gróf­
nak helyébe Kronfcíd Zsigmond főrendiházi 
tag és Hellebront Géza országgyűlési kép­
viselő póttagokat hívták he.

A delegacies udvari ebédekre, melyek 
4 én es (i an lesznek, már szétküldötték a 
meghívókat.

Az osztrák delegáció ma délelőtt tiz 
órakor folytatja a karácsonyi szünetek áltál 
félbeszakított tanácskozásait. Az osztrák 
országos bizottság a hadügyi költségvetést 
tárgyalja plenáris ütésben s a delegátusok 
itt főképen a hadseregszállitások kérdését 
akarják tisztázni.

A király budapestien.

A király két heti állandó tartózkodásra 
tegnap délután 5 órakor Budapestre érke­
zett. Az első legfelsőbb kihallgatás szom­
baton január 5-én lesz.

A szerb ágyuk.

Egy párisi jelentés szerint a szerb ágyu- 
rendelés dolga véglegesen eldőlt és a szerb 
kormány a Creusot gyárral a szerződést vég­
legesen megkötötte, e szerint a Creusot-gyár 
kötelezi magát, hogy a megrendelt 70 üteg 
ágvuit, 1907 folyamán fogja szállítani.

Polőnyi Fiúméban.

Fiúméból jelentik, hogy Polőnyi Géza 
igazságügyminiszter c hó 8-án Fiúméba ér­
kezik, hogy a törvényszéknél tervezett re­
formjai dolgában tanácskozzék.

Katonai tanácskozás a várban

Ma kezdődnek meg a budai királyi 
várpalotában azok a katonai tanácskozások 
melyeket rendszerint az év első hónapjaiban 

i szoktak tartani és a melyeken a hadsereg 
aktuális kérdéseit szokták megvitatni, két­
ségtelen, hogy itt szóba fog kerülni a lét­
számemelés ügye is, de ma már amint be­
avatott helyről biztosítanak, biztosra lehet 
venni, hogy ez a kérdés le van véve a na­
pirendről.

I ÚJDONSÁGOK.
A Rákóczi-szobor bizottság ülése.

A kassai Rákóczi-szobor bizottság pénteken 
délután 4 órakor a varosháza tanácstermé­
ben rendes ülést tan.

Ungvári lányok Rákóczi sírja előtt. 
Tegnap délelőtt az ungvári lányok „Erzsé­
bet köre" Kassán járt, hogy hódolatat bemu­
tassa dicső fejedelmünk Rákóczi Ferenc 
hamvai előtt. A zarándok csapatot Tabódy 
Irma ungvári tanárnő vezette, a ki a hon­
leány! szeretettől áthatott beszedett mondott 
a szent hamvak márvány koporsója előtt. 
Ezután az ungvári küldöttség megkoszorúzta 
gróf Hercséityi Miklós, volt ungvári örökös 
főispán szarkofágját.

Szalay László igazságügy­
miniszter. A Felsővidéki Szemle teg- 

: napi számában azt irta, hogy Polőnyi 
Géza lemond s utódjául Szalay L. 
van kiszemelve. Illetékes helyről nyert 
információ alapján jelentjük, hogy a 
hír nem felel meg a valóságnak.

-----
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Bizottsági tagválasztás Szepsiben. i 
A megyei bizottsági tagválasztái Szepsiben I 
190G. évi december 28-án lett megtartva. .
2 helyre három pályázó volt és pedig dr. I 
Halmy Károly kassai ügyvéd, Hedry Berta- i 
lan tfőszolgabiró és Windegg Rezsó kir. > 
járásbiró. A makranci és bodolói községi j 
választók majdnem teljes számban vonultak j 
fel szánkán, kocsin zászlók alatt dr. Wohl i 
Sámuel szepsii ügyved vezetése alatt. Ez a j 
tömeges felvonulás már felig-meddig Win- j 
dvgg es Hedry jelöltek megválasztathatását I 
Ígérte, de a választásnak egészen oly színe- | 
zete volt, mintha képviselő választás lett ! 
volna. Szepsiben a választás színhelyén a j 
szánkók folyton lel és alá futottak, mind- I 
untalan szavazókat hozva magukkal. A vá- | 
lasztás egész ideje alatt az érdeklődés oly 
nagy volt, hogy nem lehetett tudni, hogy a I
3 jelölt közzül kik fognak győztesen kike­
rülni. Végre az elnök Bartalos János szepsii 
földbirtokos este 5 órakor kihirdette az eredt 
mónyt, mely szerint ;

1. Windegg Rezsőre esett 142
2. Hedry Bertalanra „ 119
3. dr. Halmy Károlyra 81

és igv Windegg Rezső es Hedry Bertalan 
a két legtöbb szavazatot nyert jelöltek let­
tet. megyei bizottsági tagokul megválasztva.

Az egy begyült választó közönség a 
megválasztott bizottsági tagokat lelkesen 
megéljenezte és őket lakásáig kísérte.

Felolvasó est. .4 Kazinczy-kör e hó 
5-én (szombaton.! d. u. 5 órakor a város­
háza közgy illési termében nyilvános felol­
vasó-estélyt tart Közreműködnek: Kemény 
Lajos, Húrost Árpád, Fii:esi Mát Ion- és 
tíoldmann László. Belépő-dij 20 fillér. Ta­
gos nem fizetnek semmit.

Szénhiány Kassán. N ipok óta hoz­
za a posta a panaszkodó leveleket szerkesz­
tősegünkbe, hogy a szénhiány miatt a kö­
zönség fűtőanyaga teljesen kimerült, fa pe­
dig szintén nincs elegendő mennyiségben. 
Ez a közönség panasza. Úgy tudjuk azon­
ban, hogy a kassai gyárvállalatoknak na­
gyobb okuk volna a panaszkodásra, ha egy­
általán szólni akarnának a szénhiányrúl. Ér­
tesüléseink szerint több gyárban az üzem 
menetét a szenhiány miatt redukálni kellett. 
A közönség körében mutatkozó panaszt rö­
videsen orvosolhatná a polgármester, ha ide­
jében gondoskodik elegendő vágott faról. 
A közönség most teljesen ki van szolgál­
tatva a magánvállalkozásban levő faapritó 
telepek ken,'e-kedvének.

Bcrukoliak az ujvncok Ma-holnap 
megkell változtatni töb > népdal strófáját, 
változnak az idők, változnak az állapotok 
„Októbernek első rsapjan be kell masírozni". 
Ki énekli már ezt a népdalt, mikor ez éven 
is január hó 3 an vonultak be az újoncok. 
A mai napon megteltek itju katonanéppel a 
kassai kaszárnyák, berukkoltak az október­
ben besorozott újoncok.

— Eljegyzés. Son Imre kassai borke­
reskedő eljegyezte Wilhelm Margit kisasz- 
szonyt.

tásával a városi tisztviselői kar érdemes, 
derék tagot nyerne. Felebbvalói nagy elis­
meréssel nyilatkoznak róla, s ha a törvény- 
hatósági bizottsági tagok a klikk által be­
folyásoltam! nem engedik meg magukat, lel­
kiismeretesen járnak el, ha rá szavaznak. A 
lőcsei ház Kisorosz Lajos nevű volt jegyzőt 
paszirozza. Azonban nem lehet megen­
gedni, hogy olyan ember, aki a városnál 
nem is dolgozott noha, egyszerűen elébe 
kerüljön a kellő képzettséggel rendelkező, 
szorgalmas Komárovits Aladárnak, ki fia az 
elhunyt Komárovits János egyházfinak s 
gondozója a kenyérkereső nélkül maradt 
családnak. A méltányosság, emberi szem­
pontok is arra intik a törvényhatósági bi­
zottságot, hogy lelkiismeretét hallgassa meg, 
mikor egy ekzisztencia sorsa felett dönt. 
Mikor a városnál van érdemes pályázó, 
nem szabad tért engedni idegen betolako­
dásnak.

Nyilvános köszönet. \ jótékony 
nőegylet kedves kötelességének tartja ha­
lás köszönetét kifejezni azon nemes lelkű 
emberbarátoknak a kik magokat az 1907 ik 
újévi üdvözletüktől a helybeli szegények es 
árvák intézetének javára pénzbeli adomá­
nyok által megváltották és pedik: Hcvessy 
Károly 10 kor. Friedmann Eleonore úrnő, 
J. K., dr. Steer Miklós ü kor., Kinszky Ka­
roly, Kovácsy Béla, Répászky Mihály, Sí­
posa A. Gyula, Eschxvig Ede ifj. és idb. 
Bauernebel Szilárd, Hinsenkainp Bernát és 
nejük nevében 5—5 kor., Mildner Ferenc 
és Szakmáry .Kálmán urak es nejük 4—4 
kor., ózv. Delcvai úrnő és Halmos József 
2—2 kor. Végül köszönetéi mond a jóté­
kony nőegylet Beilus Endrénó úrnőnek azon 
2 koronáért, melyet az árvaház és kisded­
óvó intézet szegények gyermekei karácsony 
fájára utólagosan adományozott és Pudlei- 
ner Adolf lakatos mester urnák, ki az 
„Arany képzelődés asztaltársaság“ nevében 
az árvákat uj év napján bőséges uzsonával 
megvendégelte

— Vadászok a tilosban. A belügy­
miniszter egv konkrét esetből kifolyólag ki­
mondta. hogy aki idegen vadászterületre lép 
s mielőtt fegyverét használhatná, tetten ére­
tik, habár vadat nem is ejtett zsákmányul, 
az engedély nélküli vadászás által elküve- 

I tett cselekmény véghezvitelét nemcsak meg­
kezdette, hanem be is fejezte. Az orv vadá­
szok tehát nem védekezhetek azzal, hogy 
nem lőttek semmit.

Útépítés. X Felsővadász újlaki tör­
vényhatósági közút közigazgatási bejárását 
a kereskedelmi miniszter január hó 28 ára 
tűzte ki, Pünkösdy Ferenc műszaki taná­
csos vezetése alatt. Ennek befejeztével, ezen 
200.000 koronát meghaladó útépítési mun­
kára az árlejtés ki fog íratni.

Kőműves és ácsmesteri vizsga. A 
j Kassán szervezett kőműves és ácsmesteri 
j képzettség megvizsgálására szervezett bizott- 
I sag előtt Holmann Pál miskolczi lakos, a 
! kőműves mesteri, Medgyesi Sándor pedig 

az ácsmesteri vizsgára képesitetett.
Tűz a Szepsi utón. Tegnap az esti

bettéren elvesztett a kézi táskájából, a mely­
ben pénztárcája és más pénz is volt, 2 drb. 
50 koronás papírpénzt. A megtalálót juta­
lomba részesíti.

Elhagyottak örömnapja. Meghatóan 
szép ünnapély folyt le december hó 24-én 
a hernádzsadányi állami iskola tantermeiben. 
Az ünnepélyt a község intelligens hölgyei 
rendezték dr. Nagy Béla tb. “főorvos veze­
tése mellett a gyermejkmenhely telepen el­
helyezett szegény árva gyermekek részére. 
Megható volt az ünnepély azért, mert a 
legszebb családias ünnepet emlékezetessé, 
családiassá óhajtotta lenni a szülőket nél­
külöző s az emberbarátok szeretetére nagy 
mértekben rászoruló szegény, elhagyott 
gyermekek számára. Hogy a cél el lett 
orvé, mi sem bizonyította jobban, mint azok 
a könnyek, melyek megjelentek az árvák 
szemében akkor, midőn megnyílt a tanterem 
ajtaja és az árvák párosával bevezettettek 
a sok gyertyafénytől csillogó karácsonyfa 
mellé, mely körül simegtalálta mindegyik a 
téli hideg ellen legszükségesebb meleg ru­
házatát A gyermekek buzgó imája és sza- 

j valatai után dr. Nagy Béla tb. főorvos inté- 
I zett a gyermekekhez lelkes beszédet, intve 

őket a jó magaviseletre, szorgalomra és fi­
gyelmeztette őket, hogy jó magyarok le­
gyenek, mert csak igv érdemlik ki a nemes 
szivii emberbarátok jóindulatát.

Az ünnepély fényes sikere érdekében 
dr. Nagy Bélánc, Kertész Jánosué, dr. Hal­
mos Miksáné és dr. Havas Oszkárné nagy 
buzgalommal működtek közre. Oz ünnepély 
sikeréhez pénzadományokkal a következők 
járultak: Forgách István 20, özv. gr. For­
góéit SanJornc 20, Bodnár Sári 2, Nagy- 
szalánci körjegyzőség 2.40, Benson V. 5, 
Kailer R 2.40, Balássv J. 2, Duschek Já­
nos 4, Lenez József 3, Garbóczbogdányi 
körjegyzőség 5, Szemere Dezsőné 2, tizent- 
imrey Zoltán 1, Haisinger Viktor 1, dr. 
Váss Sándor 1 kor., dr. Vajda József 50 fill. 
Goldberger Manó 1, Goldberger Mór 2, 
Feldman Adolf 1 kor., Grosz H. 50 fiillér, 
Ilkovics Irénné 1, Bentum Jakab 1, dr. 
Nagy Bela l. dr. Malmos Miksa 1, dr. Ha­
vas Oszkárné 2 kor., Rosenberg Adolf GO 
fill., Roth Adolf GO fill., Schütz Rál 40 fill., 
Pásztor Gzula 20 filL, Csányi körjegyző 9 
kor., Karajos Imre 40 fill., Kertész Barna 
40 fill. Ruhanemüek és játékszerekkel Ker­
tész Jánosné áll. tanítónő kedveskedett a 
szegény ártatlanok. Fogadják a nemesszivü 
emberbarátok az árvák nevében is a telep- 
bizottság hálás köszönetét.

Színház, művészet
Heti műsor :

Pénteken, január 4 én, A tökéletes fe­
leség. Színmű 4 felv.

Szombaton, január 5 én. Sulamith, dal­
játék 5 képben.

Vasárnap, jan. ti-án, délután 3 órakor, 
• leszállított helyárakkal. Keresd a szived. 
I Történeti színmű 4 telv. este. Szép Ilonka. 
1 Daljáték 3 felv.

Meghalt az Olcsó János . . . 
A legutóbbi napokban ismét több rendbeli 
fogyasztási cikk drágult meg. A svéd gyufa 
ezer csomagonként minőség szerint 1 kor. 
es 1 kor. 20 fillérrel drágult, fölemelték az 
osztrák olaj arát, a sáfrányét, mely ez ideig 
dekagrammonként 90 fill, volt, most pedig 

1 kor. 20 fillér. Drágább lett a gyertya és 
szappan, szóval drágul minden, de minden 
es csak a jövedelem, ez csak nem akar emel­
kedni sehogy se.

Adótiszti választás Kassán. hé hó­
napban valószínűleg már választás ala ke­
rül a városi adóhivatalnál megüresedett uj 
adótiszti állás. Többen pályáznak, a többek 
között Komorouitz Aladár okleveles gazda, 
aki már harmadéve mint napidijas dolgozik 
a városnál. Szorgalmas, megbízható, képzett 
és szolid családos férfi, akinek megválasz­

órákkan a Szepsi utón levő Grosz Adolf- l 
feie házban tűz ütött ki. Kohn Adolf fűszer- : 
kereskedő udvarán felhalmozott gyúlékony • 
anyagok tüzet fogtak, amitől a raktár mel- 1 
lett levő deszkakerítés lángra kapott, majd ' 
a szomszédos ház tetőzete is kigyulladt. A ' 
tűzoltók azonnal kivonultak, de a tűz ak- , 
kora már a szomszédos ház fedélzetére is 
átcsapott. A kár jelentékeny.

Talált pénztárca. Folyó hó 1-én 
találtatott a színházban egy apró pénztárca, 
melyben kévés aprópénz es egv zsebtükör 
volt, a rendőrségnél átvehető.

Elveszett pénz. Arvay Lajosné vas­
úti kalauz neje, tegnap délelőtt a kassai ta­
karék egylettől a Fő-utcán vagy az Erzse-

rpheus az alvilágban. A szinlap 
ugyan makacs következetességgel mindég 
igy Írja, hogy : Orpheus a pokolban. Pedig 
hat a görög római mythológia szerint az al­
világ többet jelentett, mint a poklot, mert 
ott volt a pokol mellett a boldogok országa 
is. Az istenek is az alvilágba, de nem di­
rekt a pokolba mennek le Eurydikét ke­
resni. Szóval Offenbach gyönyörű operet­
té je ment tegnap másodszor ez évadban, de 
már nem olyan telt ház előtt, mint először. 
Az előadás jó volt, Nagy Arankának Eury­
dike jó szerepe. Diósi Nusi igen szép Diána. 
Pápainé ügyesen játsza Junót. Csőregh na­
gyon szépen oldotta meg feladatát. Nagy 
Gyula pompás Juppitcr, de megszabhatná a 
vastag élcelődésnek a helyes határát. Dok­
tor igen jó Merkur. ( r.)
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^ A Szikszói Hitelintézet mint részvénytársaság ^

XV. Rendes közgyűlését
1907. január 18-án délelőtt 10 érakor,

Szikszón, saját helyiségében fogja megtartani, melyre a t.-cz. 
részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak :
1. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés.

*j*
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2! A számadások megvizsgálása, mérleg megállapítása és tSV-s

■v>S nyereség íelosztása.
3. Felmentvény megadása.
4. Elnök, alelnök, titkár és jegyző fizetésének állandósítása.

Az igazgatóság.
SH5-

Alapittatott 1844. Aiapittatott 1844 

r »
E

a cs. kir. szab.

Triesti Általános Biztositó Társaság 
(Assicurazioni Generáli),

Magyar Jég- es Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztositó Társaság

főügyriöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.
m.^L a_Al. 1-4 «a 4 A 4*1 ly könyvecskére és folyó-száinlára. Váltók és kisor- 
JL «■J&ardis WvXClfcxt sült értékpapírok leszámítolása, beszedése. --==

■JTAt Ae X« A Tv váltóra, házra, földbirtokra, értékpapirokra és folyó- 
A Q 1 C w! O U U its számla alakjában.    ~ " ------------- :—-=   .

1 Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.____
\/g. [a,/L _I oZÁkö értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei V aituuziclcueil árfolyam szerint. : .- ....... • T.•: •

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi es vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése. 

Osz’.táiysoi*sjegyek eladása.
Hitellevelek es pénzátutalás bármely külföldi városna csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekpények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és felvilágosítások 

készséggel adatnak.

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. Alapittatott 1857.

I

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR ez" SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készseggel szolgál.

(loyal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállitó-kocsijainkbao szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Jj

j f jVapló újévi ajándéka.
A Napló újévi ajándékát a Rá­

kóczi emlékkönyvet, a mai napon 
előfizetőinknek megküldöttük. Mi- 

í vei egy-egy lapkihordó a rendes lap­
példányok mellett a kézbesítendő aján­
dékkönyvek egész tömegét egyszerre 
nem viheti, a Rákóczi emlékkönyv 
kézbesítése több napig fog tartani.

A Napló ajándékkönyvét min­
den régi előfizető megkapja, ha 
legalább egy uj negyedévre elő­
fizet.

Vidéki előfizetőinknek, akik 
az előfizetési összeget beküldik, 
az ajándékkönyvet nyomban meg­
küldjük.

Uj előfizetők, ha egy negyedévre 
előfizetnek, az ajándékkönyvet szin­
tén megkapják.

A Napló előfizetése :
Kassán egy évre . 14 kor.

félévre ... 7 „
negyedévre . 3.50

Vidéken egy évre 20 kor. 
félévre ... 10 „
negyedévre . 5 „

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelutanitási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fővezetése alatt).
Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből 
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz“-féle módszer szeint,

Eráiény biztosítva. Maórik iagfra
Jelentkezések naponta délelőt 8 -- 10.‘óráig 

s délután 1—4-ig.

jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 
kereskedesében.

Világkiállítás St. Louis ll,)04, „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem

ÍÍDUBEZ \t\Kt\
y UTÓDA i\

drogéria itea
ajánlja VALÓBAN KITŰNŐ f\INŐ- 
5ÉQÜ gyógyáruit, illatszeréit, pi- 
perecikkeket, báztartásicikkeket, 
párisi különlegességeket, szappa- V 
bait. Fog-és száj-ápolási szereket 
és eszközöket, /^ANIGURE szerek-

Az idényre
VALÓPICOGNACOT VALÓDI RUA\0T

Kitűnő orosz és cbinai tbeákat, 
ezen üzletnél megszokott szolid 

árban és kiszolgálásban.

Kiadó: burányi József Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA

X


